Анализ работы 

МБУДО - Станция юных техников 

за 2016-2017 учебный год.

    В 2016-2017 учебном году целью работы МБУДО – СЮТ являлось обеспечение современного качества, доступности и эффективности дополнительного образования.

Исходя из поставленной цели, реализовывались следующие задачи:

· Обращение к личностным проблемам обучающихся, формирование их нравственных качеств, творческой и социальной активности.

· Расширение спектра образовательных услуг, удовлетворение социального заказа со стороны детей, родителей, общественности.
· Организация взаимодействия участников образовательного процесса, при котором можно создать условия для свободного проявления своих потребностей и запросов, для самовыражения, самоопределения, саморазвития  личности.
· Определение и использование наиболее продуктивных форм и способов интеллектуального развития ребенка, профессионального роста педагога.

· Продолжение обновления содержания, организационных форм, методов и технологий дополнительного образования детей (разработка авторских и долгосрочных разноплановых авторских программ, программ, направленных на социальное проектирование для детей старшего школьного возраста).

· Воспитание у детей гражданственности, любви к Родине, семье.

· Создание условий для активного сотрудничества родителей и детей, укрепления связи поколений.

     Полнота  реализации поставленных задач зависела от решения ряда объективных причин, затрудняющих  их решение: слабостью   материально-технической базы кружков, мешающей внедрению новых направлений в техническом творчестве,  трудностью с подбором педагогов дополнительного образования, работающих в творческих объединениях технической и спортивно-технической направленности, с процессами оптимизации, затронувшими деятельность учреждения..

Работа с педагогическими кадрами, инструктивно-методическая работа.

              Для решения поставленных задач необходима, в первую очередь, направленность на творческое развитие педагогов, обогащение и реализацию их личностного потенциала.

      В 2016-2017 учебном году  педагогический коллектив СЮТ работал над реализацией следующей  цели:

Активное включение педагогов в творческий педагогический поиск, исследовательскую деятельность.

             На пути достижения цели предстояло реализовать следующие задачи:

· Обеспечение высокого качества учебно-воспитательного процесса через совершенствование педагогической деятельности.

· Оперативное реагирование на запросы педагогов по насущным педагогическим проблемам. Знакомство с достижениями педагогической науки и педагогической практики, с новыми педагогическими технологиями с целью применения этих знаний для анализа и самоанализа педагогической деятельности.
· Пополнение информационного педагогического банка данных о педагогическом опыте через обобщение и изучение опыта работы своих коллег.

· Организация системы методической работы в МБУДО – СЮТ с целью развития педагогического творчества и самореализации инициативы педагогов.
· Обеспечение информирования педагогов об инновационных и воспитательных технологиях.
В соответствии с поставленными задачами и целями методическая работа МБУ ДО - СЮТ осуществлялась по следующим направлениям деятельности:

-подбор и расстановка кадров;

-повышение квалификации, педагогического мастерства и категорий кадров;

-работа с М/О

В 2016-2017  учебном году на начало года  в штате СЮТ состояло 11 человек , основных сотрудников- 8 человек, совместителей- 3 человек, 2- педагоги пенсионного возраста.  Из них были аттестованы на: высшую квалификационную категорию – 4 человека  (36,3%); 1квалификационную категорию – 3 человека ( 27,2 %); соответствие занимаемой должности -3 человека (27,2 %), не имеют квалификационных категорий -1 человек (9%%). 
     В связи с оптимизацией расходов штат уменьшился и на конец учебного года составил 7 человек. Из них аттестованы на  высшую квалификационную категорию- 3 (42,8%) человека, 1 квалификационная категория- 2(28,5%) человек, соответствие занимаемой должности -2 (14,2%) человека, (см. Приложение №1)

Педагогический стаж (как педагог дополнительного образования)  до 5 лет – 1 человек (14,2%), до 20 лет – 2 человека (28,5%), свыше 20 лет – 4 человека(57.14%)

        Для повышения профессионального роста педагогов дополнительного образования  использовались различные формы работы: прохождение курсов повышения квалификации, проведение семинаров, консультаций, самообразование, участие педагогов в работе МО, участие в профессиональных конкурсах.

        В плане методической работы были предусмотрены следующие семинары:

· « Психологические аспекты организации занятий в УДО» - октябрь.

· «Методическая работа как средство повышения эффективности и качества образовательного процесса» – декабрь

·  «Проектирование педагогической деятельности»– февраль.
· «Учет и отчетность в МБУДО – СЮТ. Представление документации по результативности работы объединений СЮТ» - апрель.

            Семинарские занятия были призваны  решить   те затруднения, которые  испытывали педагоги дополнительного образования при организации образовательного процесса в своих творческих коллективах
Проведение тематических  заседаний педагогических советов «Развитие творчества в педагогическом коллективе», «Эффективное использование ресурсов как фактор успешной реализации образовательного процесса» также способствовали повышению уровня профессиональной компетентности педагогов СЮТ.
В помощь педагогам дополнительного образования были разработано следующее  методическое пособие «Организация работы творческих объединений», в котором собраны все нормативные документы, необходимые педагогу дополнительного образования, приводятся примеры тематического планирования, требования к дополнительным общеразвивающим образовательным программам и др.

С целью оказания методической помощи педагогам СЮТ в вопросах организации учебно-воспитательного процесса в прошедшем учебном году было проведено 32 консультации.  Наибольшее внимание уделялось программному обеспечению учебного процесса, созданию дидактического материала к разделам образовательной программы, структуре современного занятия, организации кружков начального технического моделирования в общеобразовательной школе среди детей младшего школьного возраста.

Два педагога прошли курсы профессиональной переподготовки квалификации при БИПКРО в г. Брянске, два человека курсы повышения квалификации. На конец учебного года все педагоги дополнительного образования прошли курсы повышения квалификации и необходимую профессиональную переподготовку.
 Вышеперечисленная работа с педагогическим коллективом направлена на разработку  образовательных программ нового поколения, создание интегрированных программ для детей младшего школьного возраста.
На конец учебного года в МБУДО – СЮТ реализуются следующие дополнительные общеразвивающие образовательные программы: «Только смелым покоряются моря» (п.д.о. Ковалев В.Л.), «Автомодельный» (п.д.о. Широков О.А.), « Умелые руки» (п.д.о. Мельникова Ж.В.), «Я – САМ» (п.д.о. Сучкова И.Н.), «Начальное техническое моделирование» (п.д.о. Колесникова В.Н.), « Юный конструктор» (п.д.о. Киселев И.А.), «Мастерская Самоделкина» (Мельникова Ж.В.) По дополнительным общеразвивающим  образовательным программам, составленным педагогами,  работают, в общей сложности,  4 педагога, что составляет 57,4%. Остальные педагоги работают по   модернизированным программам – 3 (42,8%). Следует уделить внимание включению в образовательные программы НТМ разделов, изучающих начальные представления о робототехнике. 
В дальнейшем необходимо уделить внимание созданию дидактического материала и приложений к уже написанным программам, разработке технологических карт к отдельным разделам программ. Недостаточно разработаны виды контроля умений и навыков по проверке реализации программ. 
 Педагогам дополнительного образования следует уделить внимание созданию приложений к своим программам, совершенствованию банка дидактических пособий, разработке занятий по тематике программы, публикации статей из своего опыта работы в различных изданиях.
С целью повышения квалификации и обмена опытом работы в 2016-2017 учебном году педагогами СЮТ были проведено 4 открытых занятий. Занятия проводились с детьми младшего школьного возраста. При проведении открытых занятий обращалось внимание на соблюдение временных этапов занятия, использование технологических карт при проведении практической работы с обучающимися, использование наглядного материала и применение различных игровых моментов..

Нельзя считать полностью реализованными и остальные задачи, так как много замечаний вызывает проведение открытых занятий, недостаточно внедряются нетрадиционные формы проведения занятий, не всегда педагоги имеют четкое представление о результатах педагогической деятельности, формах проведения контроля реализации образовательной программы.
Работа с детьми.

                  В 2016-2017 учебном году перед педагогическим коллективом в работе с учащимися стояла следующая цель:

Способствовать формированию духовно богатой, свободной, творчески мыслящей личности.

В ходе воспитательного процесса решались следующие задачи:

· Содействовать возникновению благоприятного социально-психологического климата;

· Создание условий для реализации творческого потенциала детей через организацию и проведение соревнований, конкурсов, игровых программ;

· Обращение к личностным проблемам обучающихся, формирование их нравственных качеств, творческой и социальной активности;

· Увеличение числа детей и подростков, занимающихся в кружках технической направленности;

· Воспитание у детей гражданственности, любви к Родине, семье.

             Администрация МБУДО - СЮТ постоянно уделяет внимание   увеличению и сохранению  численности детей, посещающих творческие объединения: в 2016-2017 учебном году – 260 человек на конец учебного года, в 2015 – 2016 учебном году – 318 человек ,в 2014-2015 учебном году на конец учебного года – 369, на начало года – 427 (см. Приложение № 2). 
Сокращение количества учащихся произошло вследствие увольнения педагогов дополнительного образования декоративно-прикладного творчества, а также педагогов-совместителей в связи с не выполнением требований, предъявляемых к педагогам дополнительного образования..
           По возрастному составу  учащихся:

· 1 - 4 классов – 116 (47,15%);

· 5 – 8 классов – 126 (51,2%);

· 9 – 11 классов – 4 (1,6%).

В следующем учебном году следует приложить усилия по сохранению количества творческих объединений, в том числе технической направленности. По-прежнему мал процент занимающихся техническим творчеством старшеклассников.
        Всего в 2016-2017учебном году  на СЮТ в начале учебного года была организована работа 25 кружков следующей направленности:

     Спортивно-технической – 11 коллективов, конец учебного года-7 коллективов;

     Научно-технической – 10 коллективов; конец учебного года -10 коллективов;

     Декоративно-прикладного творчества – 4 - 0.

                  Стабильным на протяжении трех последних лет остается количество обучающихся  в кружках научно-технической и спортивно-технической направленности: 
           2016 – 2017 уч.год - 246

           2015-2016 уч. год-282
2014-2015 уч. год- 249 

(см. Приложение №3)
                Администрация СЮТ постоянно проводит через СМИ работу по популяризации технических видов спорта среди учащихся и молодежи, сообщает об успехах воспитанников СЮТ, достигнутых  на соревнованиях различного уровня, о прошедших городских массовых мероприятиях по спортивно-техническому творчеству, проводит показательные выступления воспитанников кружков для жителей города. В последние два года информация о деятельности МБУДО – СЮТ освящается на сайте учреждения. 
         Несмотря на то, что поездки на соревнования различного уровня происходят за счет родителей, высокая результативность стабильно отличает выступления обучающихся кружков спортивного моделизма. Главным успехом прошлого учебного года является призовое 2 место на Чемпионате мира по стендовым моделям, завоеванное Коношенко Михаилом.
Так учащимися кружков спортивного моделизма было завоевано: 
Судомодельный кружок - 30 призовых мест
Автомодельный коллектив  –19 призовых мест
Авиамодельный – 13 призовых мест

(см. Приложение № 4). 

        С целью сохранения контингента обучающихся было составлено оптимальное расписание работы кружков.  Особой популярностью среди воспитанников и их родителей пользуются занятия, проводимые в выходные дни.

            Администрация СЮТ постоянно осуществляет контроль за посещаемостью занятий детьми. Для того чтобы избежать оттока детей, проводится анкетирование учащихся по выяснению их интересов и потребностей, своевременно вносятся изменения в планирование работы творческих объединений.                
       Для воспитанников СЮТ традиционно проводятся массовые мероприятия: «Будем знакомы», конкурсы рисунков, новогодняя программа «И вот она нарядная…», «Рождественские колядки», программа, посвященная  Дню защитников Отечества, «Мисс Весна»,  «Апрельские смешинки», которые позволили не только познакомиться воспитанникам разных творческих коллективов, но и  раскрыть свои творческие возможности. В прошедшем учебном году на такие  мероприятия были  приглашены  учащиеся, занимающиеся техническим творчеством на базе школ города, родители.
           МБУДО– СЮТ совместно с отделом образования Клинцовской городской администрации выступает организатором областных соревнований по спортивному моделизму среди школьников. В прошедшем году в г. Клинцы прошели областные соревнования по авиамоделизму (комнатные летательные модели), посвященные Дню Защитника Отечества.    
       Станция юных техников продолжает работу по поддержанию единого образовательного пространства : СЮТ- учреждения образования города. В 2016-2017 учебном году на пути реализации поставленной задачи было решено искать новые формы сотрудничества с образовательными учреждениями города т.к. во взаимодействии с учреждениями образования целью нашей работы является популяризация технического творчества среди учащихся  школ города.

     Задачи этой деятельности:

· Способствовать повышению активности участия школьников города в соревнованиях по спортивно-техническим видам спорта;

· Создавать условия для максимального привлечения детей к подготовке и участию в различных массовых мероприятиях.

· Формировать у учащихся готовность к творческой деятельности, желание включаться в самые разные начинания, требующие поиска, принятия нестандартных решений.

.
В прошедшем учебном году в рамках социального пространства МБУДО- СЮТ осуществляла свою деятельность с МБОУСОШ № 8 и с МБОУСОШ № 3 им. С. Орджоникидзе. Впервые был проведен для учащихся, посещающих Техноцентр фестиваль Науки и техники 11 марта. Во время школьных каникул проводились соревнования по спортивному моделизму на базе школ №3, №8. (см. Приложение)
 СЮТовцы традиционно принимают участие в показательных выступлениях на  празднике, посвященном Дню города Клинцы, Дню защиты детей. Работы кружков декоративно-прикладного творчества постоянно выставляются на массовых городских мероприятиях.
В 2017-2018 учебном году администрацией СЮТ с целью популяризации технического творчества среди учащихся школ города будет уделено внимание дальнейшему сотрудничеству с общеобразовательными учреждениями в рамках социального партнерства, проведению различных массовых мероприятий по техническим видам спорта среди учащихся. 

 Работа с родителями.

Организуя работу с родителями, администрация станции юных техников стремилась к реализации следующей цели: Сплочение семьи в ходе совместной творческой деятельности. 

      Поставленные задачи должны были улучшить положение работы с родителями:

· Создание условий для активного сотрудничества родителей и детей, укрепления связи поколений.

· Привлечение родительской общественности к активному участию в жизни МБУДО - СЮТ

· Ориентирование родителей на установление партнерских отношений с детьми.

В прошедшем учебном году был проведен единый День открытых дверей для жителей микрорайона. Родители смогли не только сами наглядно посмотреть, чем будут заниматься их дети, но сами принять участие в мастер-классах, показанных педагогами МБУДО – СЮТ.

Для выявления пожелания родителей по организации занятий с детьми было призвано анкетирование
Родители  присутствовали на всех массовых мероприятиях, проводимые на базе СЮТ. Причем это касается не только проведения различных соревнований по спортивно-техническим видам спорт, но и показательных выступлений, массовых развлекательных мероприятиях. 

Для родителей постоянно проводятся выставки изделий творческих объединений СЮТ «Чему мы научились», конкурсы рисунков.

С целью ознакомления родителей с достижениями детей регулярно проводятся встречи педагогов и родителей, родители приглашаются на занятия коллективов, проводятся индивидуальные беседы.

В следующем учебном году следует продолжить работу по привлечению родителей к совместной с детьми творческой деятельности, продумать проведение совместных мероприятий, проведению мастер-классов для родителей и детей. 

Несмотря на достигнутые успехи, нельзя считать полностью выполненными поставленные в прошедшем учебном году задачи. Поэтому по всем направлениям деятельности Станции юных техников работа будет продолжена в новом учебном году.

Цель работы МБОУДОД - СЮТ на 2017-2018учебный год:

Обеспечение современного качества, доступности и эффективности дополнительного образования.

Задачи деятельности:

· Обращение к личностным проблемам обучающихся, формирование их нравственных качеств, творческой и социальной активности.

· Расширение спектра образовательных услуг, удовлетворение социального заказа со стороны детей, родителей, общественности

· Организация взаимодействия участников образовательного процесса, при котором можно создать условия для свободного проявления своих потребностей и запросов, для самовыражения, самоопределения, саморазвития личности.
· Определение и использование наиболее продуктивных форм и способов интеллектуального развития ребенка, профессионального роста педагога.

· Продолжение обновления содержания, организационных форм, методов и технологий дополнительного образования детей (разработка авторских и долгосрочных разноплановых авторских программ, программ, направленных на социальное проектирование для детей старшего школьного возраста).

· Воспитание у детей гражданственности, любви к Родине, семье.

· Создание условий для активного сотрудничества родителей и детей, укрепления связи поколений.

Директор МБУДО – СЮТ                         В.Л. Ковалев 
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